InZenyrsky manual €. 2

Aktualizace: 1/2024

Navrh dhlové zdi

Program: Uhlova zed
Soubor: Demo_manual_02.guz

V tomto inZenyrském manuadlu je popsan navrh a posouzeni thlové zdi.

Zadani ulohy:

Navrhnéte uhlovou zed o vysce 4,0 m a posudte ji podle EN 1997-1 (EC 7-1, Navrhovy pfistup 1).
Terén za konstrukci je vodorovny. Hladina podzemni vody se nachazi v Urovni 2,0 m pod povrchem
terénu. Za zdi plisobi pasové pfitizeni délky 5,0 m o velikosti 10 kPa. Zakladovou pUdu tvofi piscita hlina
(F3), dovolena Unosnost 175 kPa. Zasyp za zdi se provede ze stfedné ulehlého pisku (S3). Uhlova
zed bude zhotovena ze Zelezobetonu tfidy C 20/25.
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Schéma uhlové zdi — zaddni udlohy
Parametry zemin jsou nasledujici:
Zemina Profil Objemova Uhel Soudrznost | Treci uhel | Objemova
tiha vnitfniho zeminy tiha sat.
[m] L kee - .
treni zeminy

y [kN/mS] o [O] Ces [kPa] zé‘er:i[r:]i - [kN/mB]

S3 0,0-4,0 17,5 28,0 0,0 18,5 18,0

F3 od 4,0 18,0 26,5 5,0 17,5 18,5




ZGEOS

eseni

¢

K vypoctu této Ulohy pouzijeme program GEO5 — Uhlova zed. V nasledujicim textu postupné

popiSeme feseni prikladu po jednotlivych krocich.

Nejprve v rdmu ,Nastaveni” klikneme na tlacitko ,Vybrat nastaven

¢islo 3: ,Standardni — EN 1997, DA1“.

ru
[

a vybereme nastaveni vypoctu

Seznam nastaveni vypoctu ped
Cislo Nazev Flatnost

1 Standardni - stupné bezpefnosti VEechny

2 Standardni - mezni stavy Véechny

4 Standardni - EM 1957 - DAZ Viechny

5 Standardni - EM 1957 - DA3 Viechny

8 Ceska republika - peivodni normy €SN (73 1001, 73 1002, 73 0037) Vaechny
25 Velkd Britanie - EN 1997 Viechny
] Velka Britanie - EN 1997, gama vody=1.0 Viechny
32 USA -LRFD 2003 Viechny
33 USA -LRFD Viechny
35 MCMA - SRW Design Manual VEechny
41 LRFD - Standardni Véechny
] Svycarsko - SIA 260 (267) - STR, GEO - standard Veechny EJ OK
70 Svycarsko - SIA 260 (267) - STR, EQU - standard Viechny % Storno

Dialogové okno ,,Seznam nastaveni vypoctu”

V rdmu ,,Geometrie” vybereme pozadovany tvar zdi a zadame jeji rozméry dle obrazku.
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Geometrie zdi
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Rdm ,Geometrie”
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Zadana konstrukce zdi poté bude vypadat nasledovné:

Q%

3,60 0,00:1

AT

2,30

Rdam ,,Geometrie” — schéma zadané zdi

Nyni prejdeme do ramu ,Materidl“, kde zaddme materidlové charakteristiky zdi. Zed bude mit

objemovou tihu ¥ =25 kN/m‘°’ a bude vytvorena z betonu t¥idy C 20/25 a oceli B500.

Objemovd tha zdi: 7= 25,00 | [kM/m3
Beton Wyztuz podélna
katalog Vastni Katalog Vlastni
C20/25 B500
f4 = 20,00 MPa f,i = 500,00 MPa

fam = 2,20 MPa

Rdm ,Materidl”“— Zaddni materidlovych charakteristik konstrukce
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IM

V ramu ,Profil” definujeme rozhrani zemin v hloubce 4 m pomoci tlacitka ,Pridat”.

Cislo  Mocnost vrstvy Hloublka + Piidat Informace o umisténi

t[m] z[m] Kata povrchu [m]
1 - 000. e .
Mové rozhrani x
® Hloubka rozhrani: z= 4,00 [m]
Mocnost vrstvy : t= [m]

g Pfidej ¥ stomo

Ram ,,Profil”“ — zaddni rozhrani zemin

Ndsledné prejdeme do ramu ,,Zeminy”“. Zde definujeme prislusné parametry zemin dle nasledujicich
obrazkd. Drik zdi je standardné posuzovan na tlak v klidu. Pro vypocet tlaku v klidu za zdi zvolime
nesoudrznou zeminu. Nejprve pomoci tlacitka , Pfidat” pfiddme zeminu S3, ktera bude tvofit zasyp za
zdi. Poté pridame také zeminu F3, kterd bude tvofit zakladovou pUdu.
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Pridani novych zemin

Identifikace

Mazew :

Zakladni data
Objemova tiha :
Mapjatost :

Uhel vritintho tieni :
Soudrinost zeminy :
Tred dhel kce-zemina

Tlak v klidu

femina :

Vztlak

Zplsob vypvztlaku @ standardni

Obij.tiha sat.zeminy :

Zatfid

53

W=
i

efektivni

Pet
Cel
4 ]

nesoudrina

Teat =

Vymai

7
17,50 | [kN/m?]
2800 [
0,00 [kPa]
18,50 [
7
?
18,00 [kN/m?]

Rdm ,Zeminy” — priddni zeminy S3

Zobrazeni

Kategorie vzorko :

GEO

Hledat : ||

Podkategorie :
Ferminy (1 - 18)

Vzorek

2 Hlina pisdita

Barva :

Pozadi:

automatické

Sytost <10 - 90> :

ar Pfidej

50| ]

¥ stomao
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Pridani nowvych zemin

— ldentifikace — Zobrazeni
Mazey : | =} | Kategorie vzorkd :
GEO -|
— Zakladnf data ? - | Hiedat: |
Objermnova tiha : y= [kM/m?] Podkategorie :
Mapjatost : |efeld:ivn|' - | |Zeminy (1-16) A |
| Uhel vnitiniho tieni: Pof = [°] Vzorek:
Soudrinost zeminy Cof= [kPa]
Treci dhel kce-zemina : 6= [*] -
— Tlakv Klidu 7 2 Hlina piscita
Zemina: |nesoudr2'né A | Barva:
I -
— Vztlak ?- | Pozadr: |
Zplsob wyp.vztlaku : |star|dardr||' - | |automatické - |
Obj.ttha sat.zeminy : Veat = [kN/m?] Sytost <10 - 90> : Ijl [36]
Zathd | Vymai  FHDatalFC + Piidgj | X Stomo |

Rdm ,Zeminy” — priddni zeminy F3

Pozndmka: Velikost aktivniho tlaku zdvisi také na tfeni mezi zeminou a konstrukci. Treci uhel zavisi na

materidlu konstrukce a uhlu vnitiniho tfeni zeminy — obvykle se zaddvd v rozmezi 6 ~ (% + %) D
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V ramu ,,Pfifazeni” pfifadime zeminy do geologického profilu dle zadani.
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Vystupy

Phieazent

Ram , Prifazeni”

V ramu ,Terén” ponechame vodorovny tvar terénu za zdi.

Hloubka terénu pod horni hranou konstrukece : h = 0,00 | [m]

7

Ram , Terén”

Hladina podzemni vody se nachazi v hloubce 2,0 m pod urovni terénu. Pfejdeme tedy do ramu
“Voda”, vybereme odpovidajici typ zatéZovaciho obrazce a zadame pfislusné parametry.
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Parametry hladiny podzemni vody

Hl. vody za konstr. ; hi = 2,00 | [m]

Vztlak v zakl. spare od rozdinych hladin @ | neuvazovat -

Tahova trhlina

Ram ,Voda”

Poté prfejdeme do ramu ,Pritizeni“. Zde budeme uvaZovat pfitizeni stalé, pasové s plsobenim
na povrchu terénu o velikosti g =10 kPa.

Mové pritizeni >
Mazewv : | L1

Charakteristiky pritizeni

Typ: Pasowve -
Typ plsobeni : stalé -
Umisténi : na povrchu -
Pocatek : X = 0,00 | [m]
a (I
Délka : | = 5,00 | [m]

7
Velikost pfitizeni
velikost : g= 10,00 | [fm?]

- JLpfidej | 3 Storno

Dialogové okno ,,Nové pfitizeni”

V rdmu ,,Odpor na lici“ zvolime tvar terénu pred zdi



% GEO5
K| ~B £ £ £

Parametry odporu na lici

Typ odporu : neni uvafovan v
Zemina ; F3 l
Mocnost : h= 1,00 | [m]

Rdam ,,Odpor na lici“

Pozndmka: V tomto pfipadé typ odporu na lici neuvazujeme, tudiz vysledky budou konzervativni. Odpor
na lici se zavadi podle kvality a miry zhutnéni zeminy pred konstrukci a také v zdvislosti na dovolené
deformaci konstrukce. Tlak v klidu je uvaZovdn pro plvodni nebo nové nasypanou dobre zhutnénou
zeminu. Pasivni tlak je mozZné uvaZovat pouze v pfipadé, kdy je umoznéna prislusnd deformace
konstrukce (vice informaci naleznete v ndpovédé — F1).

Ndsledné v ramu , Nastaveni faze” zvolime typ ndvrhové situace. V nasem pripadé uvaziujeme
trvalou ndvrhovou situaci a dale zaddme typ chovani zdi. Budeme uvaZovat, Ze se zed mUzZe premistit,
je tedy zatizena aktivnim tlakem.

Mavrhova situace : trvala -

Tlak plsobid na zed" : | zed' se mize premistit (aktivni tak) |~

Tlak plsobid na diik : | tak v klidu -

Mastaveni faze

Rdm ,Nastaveni faze”

Pozndmka: Drik zdi se dimenzuje vétsinou na zemni tlak v klidu, tj. zed' se nemiZe pfemistit. MoZnost
posouzeni driku i zdi aktivnim tlakem se uvaZuje pouze ve vyjimeénych pfipadech, napf. pfi ucinku
zemétreseni (seismickd ndvrhovd situace s dilcimi souciniteli rovnymi 1,0).
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Zadana konstrukce nyni vypada nasledovné:

2,50

Posuzovand konstrukce

vs s 7

Nyni pfejdeme do rdmu ,,Posouzeni”, kde spocitdme vysledky pro preklopeni a posunuti nasi uhlové

zdi.

' | i= ~ Posouzeni:

Cislo~ Sila

Tih.- zed

Tih.- zemina
Tih.- zemni klin
Alktivni tlak
Tlak vody
Vztlak vody

L1

= o s g =

Posouzeni

[

% F, Pischiste Vedl. Posouzeni
[kh/m] [kh/m] dic z[m] | zat | PREKLOPEN:  VYHOVUJE  (525%)
0 L — 138 L posynuti:  NeEvvHOVUIE (119,7%)
0,00 432 0,20 070, []
0,00 23,55 1.31 -1,54) [
-42,28 60,25 1,80 -146 [
-20,00 0,00 0,80 0,67/ [
0,00 0,00 0,80 400, O
-7,99 8,67 1,61 -2,08) []
Rdm ,Posouzeni”

Poznamka: Tlacitko ,,Podrobné“v pravé cdsti obrazovky otevird dialogové okno, které obsahuje detailni

vypis vysledki posouzeni.

10
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Vysledky vypoctu:

Ndavrh Uhlové zdi podle NP1 — kombinace 2 je pro posouzeni na posunuti v zakladové spare
nevyhovujici. VyuZiti zdi vychazi takto:

Posouzeni na preklopeni

Moment vzderujicn Mz = 209,03 kMm/m

Moment klopici Mgy = 109,73 kNm/m

Zed na preklopeni VYHOVLUIE

Posouzeni na posunuti

Vodeor. sila vzderujici Heee = 88,37 kN/m

WVoder. sila posunujicl Hzere = 81,83 kN/m

Zed na posunutf NEVYHOWVUIE

Celkové posouzeni - ZED NEVYHOVUJE

Pro nevyhovuijici konstrukci mame nékolik moznosti Upravy navrhu, mdZeme napfriklad:

provést zasyp za zdi pomoci zeminy s lepSimi charakteristikami

ukotvit zaklad uhlové zdi

— zvétsit treni uklonénim zakladové spary

ukotvit drik zdi

Tyto Upravy by byly pomérné ekonomicky i technologicky naroc¢né, proto zvolime jednodussi
alternativu. Jako nejucinnéjsi feSeni ve fazi ndvrhu je vhodna zména tvaru zdi.

11
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Uprava navrhu: zména tvaru a geometrie zdi

Vratime se zpét do ramu ,,Geometrie” a zménime tvar thlové zdi. Pro zvySeni odporu proti posunuti
konstrukce navrhneme v zadni ¢asti zakladu zdi vystupek. Zménime tvar zdi a hodnotu proménnych x;
a X dle obrazku.

L L L L L L AL LA LA

Geometrie zdi
k= 040 | [ml vi= 040 | [ml == -
h = 3,60 | [ml  wva= 1,70 | [m]  sz= 0,00 [
hy = [m] 5= [m] Dk 0,40  [m]
X = 080 [ml  x3= 0,00 | [m]
HX = 0,40 | [ml x2= 0,40 | [m]

Geometrie

Rdm ,,Geometrie (Uprava rozméru uhlové zdi)”

Poznamka: Vystupek je obvykle pocitdn jako Sikma zdkladovd spdra. Pokud se uvazZuje vliv vystupku
jako odpor na lici, pak program pocitd s rovnou zdkladovou spdrou, ale odpor na lici konstrukce
se pocita do hloubky spodni ¢dsti vystupku (vice informaci naleznete v ndpovédé — F1).

12
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Novy tvar konstrukce
Poté nové navrzenou konstrukci s vystupkem posoudime na preklopeni a posunuti.
' | i= +| Posouzeni: [1]
Cislo~ Sila F, F Pisobisté VeI, Posouzeni
[kN/m] [kN/m] x [m] z[m] zatZ. | PREKLOPENi: VYHOVUJE (47,6%)
- L i LEE 12 L1 posynuti:  wvHovwE  (@35%)
2 |Tih.- zemina 0,00 432 0,20 -0,70 D
3 |Tih.- zemni klin 0,00 23,55 1,31 1,54 [
4 |Aktivni tlak -47.11 61,78 1,82 1,29 [
= | 5 Takvody -28,80 0,00 0,80 -040 [
& | 6 Vztlak vody 0,00 0,00 0,30 -400 [
2| 7 |0 -9,28 9,07 1,65 1,76 O
Rdm ,Posouzeni”

Zed nyni na pieklopeni a posunuti vyhovuje s vyuzitim 47,6 %, resp. 93,5 %.

13
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Nyni prejdeme do ramu ,Unosnost”, kde provedeme posouzeni Unosnosti zakladové piddy na
navrhovou unosnost 175 kPa.

Vypocet dnosnosti zakladové pady Posouzeni

@ Zadat (nosnost zakladové pldy EXCENTRICITA: VYHOVUJE (66,05

Poéitat zaloZeni programem "Pathy” ZAKLADOVA PUDA: VYHOVUJE (29,1%)

Poéitat zaloZeni prograrmem "Patka CPT"

Mepoditat
Twar napéti v zdkladové pddé: | obdélnik -
Unosnost zakladové pddy: R = 175,00 | [kPa]

LInosnost

Rdém ,,Unosnost”

Pozndmka: V tomto pripadé posuzujeme tnosnost zdkladové pidy na zadanou hodnotu, kterou Ize
ziskat z geologického pruzkumu, resp. z nékterych norem. Tyto tdaje jsou vétsSinou velmi konzervativni,

proto je vhodné posoudit unosnost zdkladové pudy programem Patky, ktery zohledriuje i dalsi vlivy jako
Sikmost zatiZeni, hloubu zaloZeni aj.

14



ZGEOS

Dale v rdmu ,,Dimenzovan
ks @ 12 mm (kryti 30 mm), ktera vyhovi z hlediska MSU a viech konstrukénich zasad.

i
[

provedeme ,,Posouzeni dfiku zdi“. Navrhneme hlavni nosnou vyztuz — 10

are\Dokurnentace GEOS\EM currentCSWI2_dhlov sed\Dimo manus 0244
Weeter Vjsmupy Msmavens  Nipovids

D& @ia 2ot

Ohybovy moment Posouvalc st Ratimy >
W b, ’ MaxVy, = 1981UN
Mega 1 Veg s 12I7EN (B Projele
© Nastavend
a0 E o1 e

1, Geometrie
= Mater
g profi

[ Zeminy
B Pifazen

& Taloteni
W Zisp
I Tertn

43 Odpor na lick
1 Zadané sy

2 grsa 55 3, Zemieseni
) T T 5000 “F Kotveni zéklsdu
1) i Nactavens e

£ Posouzen

£ e @

o
3
N

]

&

=

“

N

i

= - Dmenzovioi: (3 [11]] BR Podrobnt

L2l Posouzen diiku - zad
Pacuzeni du - pled vzt Bt pro dimenzacs = =

Fe Py
300|(mm] ¥ Potetvictek: 1000 [ks] ¥ I/m) [h/m] xm] 1[m)
The zed [X] 3% [F) 180

¥ Posouentdiktadnivienal__ WHOWIE__(iarg]| v vieute:

1
bioris op 120 | lmmd 8 2 Makvkidu 61,5 000 04| 1,28
N Pidoiky 3 Tekvody 127 000 08 a5 Vistumy -
Cito~ | Vadilencsth [m] | Vadslenost hy(m] | odetlis] | Profi[mm] |+ 4 Vrekvody 00 000 08 a6 [EF]Phdon cbrizek
s

i fezurh w m] o] - F
& prdfezu: b 1.00 | [m] u 18,59 000 04| 200 —— =
5 Fosouzent dif - radni izl o .

SMYK: VYHOVUIE  (80,7%)] Hioubka = 1,60 m
owve: VIHOVUE  (354%) Hioubka = 360m
; . : ;
== i & KONSTRZASADY:  VWHOVILE  (418%) X Sprévce dodati
Zadan plocha vjztuge : 1310 mem?

Poscuzen vistui

noooog &

Plocha viztute [ Seznamm obedskis

Uvaiovat vypocet thiin

Dimerzavam

v | I8y Kepirovat pohied

Rdm ,,Dimenzovdni“
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Poté prejdeme do ramu ,Stabilita®, kde posoudime celkovou stabilitu zdi. Po kliknuti na ram
,Stabilita” se otevfe program ,Stabilita svahu”, kde prejdeme do rdmu , Vypocet“. V nasem pfipadé
vybereme nejbéznéjsi metodu vypoctu: ,Bishop“. Provedeme vypocet s optimalizaci kruhové smykové
plochy, potvrdime tlacitkem ,Pocitej” a po dokonéeni vypoctu nasledné ukonéime program ,,Stabilita
svahu” tla¢itkem ,Ukondéit a predat”. Vysledky, resp. zadané obrdzky se pfenesou do protokolu

vypoctu v programu ,,Uhlova zed”.

! Vypocet: =

Smykova plocha: kruhova

Parametry vypoctu

Metoda : Bishep
Typ vypodtu: | Optimalizace

Omezeni neni zadano

Wypaocet

Zaver:
Vysledky vypoctu — vyuziti:
— Preklopeni:
— Posunuti:
— Unosnost zakl. pady:
— Dimenzovani dfiku:

— Celkova stabilita:

Takto navrZend uhlova zed vyhovuje.

-

1

47,6 %
93,5%
89,1 %
86,4 %

70,6 %

Kruhova smykova plocha

3¢9 Nahradit graficky | # Upravit textové | X Odstranit | (') Pfevést na polygon

Posouzeni stability svahu (Bishop)
Sumace aktivnich sil: Fz= 154,91 kN/m

- = 7
Y|y es 0,75 | [ml Sumace pasivnich sil: Fp= 219,38 kN/m
565  [m] Moment sesouvajici: Ms= 873,23 kNm/m

Moment vzdorujici:  Mp = 1239,51 kNm/m
4842 7] o= 8237 71 vyugiti: 706 %

Stabilita svahu VYHOVUIE

Program , Stabilita svahu“—rdm ,,Vypocet”

VYHOVI
VYHOVI
VYHOVI
VYHOVI
VYHOVI



